

菲律宾总统选举谁能占据上风



达沃市长罗德里戈·杜特地(资料图)

杜特地为何领先

“亚洲脉搏”的民调显示,女参议员格雷丝·傅以 22%的支持率位居第二,而副总统杰约马尔·比奈和前内政部长、执政党候选人曼努埃尔·罗哈斯分别以 19%和 18%位列其后。

去年年底才宣布参选的杜特地现在成为胜选大热门与优秀的竞选策略分不开。德拉萨列大学政治学教授胡里奥·蒂汉基认为,杜

特地十分擅长把握选民的情绪。竞选以来,他成功激起了菲律宾选民长期以来对治安问题的不满。

杜特地曾在演讲时直接攻击现任总统阿基诺。杜特地任市长的达沃位于枪杀、绑架、勒索、走私等犯罪多发的棉兰老岛,但杜特地治理下的达沃市却秩序井然,这得到了许多选

民的认可。不少选民期待在杜特地的治理下,菲律宾长期以来的治安问题能够得到解决。

杜特地在今年的竞选演讲中明确表示愿意搁置南海主权争端。杜特地说:“我和中国有类似的立场,不认为能通过国际仲裁庭解决(南海)争端。”他表示愿同中方一同开发南海。

格雷丝·傅紧追其后

女参议员格雷丝·傅此前曾一直高居支持率榜首,这要部分归功于她的养父、菲律宾知名演员费尔南多·傅。

格雷丝竞选团队成员说,费尔南多作为家喻户晓的明星,经常饰演英雄人物,在中下层民众中有着强大的号召力,而格雷丝继承了

他的政治遗产。

另外,在针对菲律宾高官的腐败调查案和针对去年 1 月警方与反政府武装在南部马萨帕诺镇冲突事件的调查中,格雷丝显现出清新的政治革新形象,也为她带来不少中上层选民的支持。

近期格雷丝支持率骤降,暴露出的问题有二:其一,格雷丝受到其副总统候选人的拖累,拉低了她的支持率;其二,有舆论认为,格雷丝在调查案中获得了声望,但又有与阿基诺总统作政治交易的行为,这让格雷丝清新的政治形象大打折扣。

比奈和罗哈斯仍力图最后一搏

现任副总统比奈出身贫苦,在政治上起家于马尼拉金融中心所在地马卡蒂市。他一直走亲民路线,包括走访贫民窟、第一时间赶到灾区现场慰问等。

比奈的支持率曾一度高达 30%,但随后一路下滑。分析人士认为,出现这一情况的关键原因在于他的家族在经营马卡蒂市时期的腐败丑闻不断被挖出,让比奈一再被打脸。

不过,比奈最有希望获得来自基督教会的广泛支持。基督教会高层对教众拥有极大控制力,可决定 200 万至 250 万张选票走向,据估算占全部选票的 5%左右。

另外,比奈与广播电台方面关系不错,容易吸引通过收音机而非报纸来获取信息的底层民众,而这部分选民也不在少数。

作为副总统,比奈对阿基诺把南海问题闹到国际仲裁庭的做法并不是很赞同。他认为,菲律宾还是应该继续与中国进行双边对话。

比奈认为,阿基诺政府的南海政策太急于求成,应暂时先搁置争议。

前内政部长、执政党候选人罗哈斯的支持率不算高,但菲律宾政客、媒体和普通民众都认为,选举结果并不完全由目前的支持率决定,政治运作和金钱极大地影响着大选最终结果。

分析人士指出,罗哈斯有执政党候选人的身份,能够动用执政党的资源,在全国各地发挥影响,在关键时刻起到作用。

菲律宾《今日标准报》称,罗哈斯可以通过执政党让所有地方政府都听命于他,如果想舞弊的话也有着极大优势。在之前的总统选举中,也有

过候选人指使选举人员“转”选票的传闻。

一些当地车夫、保安和酒店服务员等人在聊天时会直言,每次拿到选票时都会有人给他们送钱,一般而言谁给的钱多,他们就投票投给谁。

菲律宾分析师认为,罗哈斯在竞选纲领中,内政方面继承了阿基诺的“走直线”政策,而在南海问题上态度强硬。他曾在与当地渔民交谈时叫嚣:“是菲律宾的东西就应该掌握在菲律宾人手中。”

不过,美国沃顿商学院毕业的罗哈斯同时也看重经济利益。他曾说,中国是一个很大的市场,对于菲律宾来说非常重要,在教育与文化方面,菲律宾也非常有兴趣与中国加强交流。
(据新华社电)

根据菲律宾民调机构“亚洲脉搏”4月24日公布的最新民调结果,达沃市长罗德里戈·杜特地以 34%的支持率在总统选战中暂时领先。目前距离 5 月 9 日的菲律宾总统大选仅剩两周时间,总统选举战已经进入关键阶段。